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A. Unvillaggio vacanzegestiscd’'informazionerelativaalle suemoltepliciattivita. Gli animé&ori, caratterizzatidanome
datadi nascitae lingue notg vengmo assuntiper unoo piu period settimanali,e ricevonounostipendioalla finedella
settimana Essidevoro gestire tre turni di spettacoligiorndieri, alla mattina,al pomerigyio e alla ser. Alla sem, gli
spettacti vengpnotenutianche da artisti esterni,ingaggiati a sefata. Gli spettact hamo unadurata, unatipologia,
talvoltadeipremi.

Gli ospiti del villaggio possonagprendarsi per utilizzare, durarte il giorno, i servizidel villaggio. Ciascunospite &
caratterizzatodal suonumeb di stanzae dal nome hanro diritto ad utilizzare i servizisia nel giorno d'arrivo che
nel giorno di partenza. Ciascunservizio & associatoad unarisorsa, opportunamete idertificata. Gli ospiti posson
prendareil tennis(a ore),tavolee barche a vela(a ore 0 a mezzgiornate), biciclettee mountan bike (a mezzgiornate)
Inoltre, alcuni animéori possow anche impartire lezioniindividuali o collettive per le quali & necessarigiservare le
risorse necessaria ciascura lezione;ciascunalezioneindividuale ha un orario di inizio, una durata e un costo,che
vienecaricatoalla stanza.l e lezionicollettivesonogratuite

1. Swilgereil progetto concettualgsi ricorda di specificareun identificatae per ogni entita e cardiralita minimae
massimadi ogri relazione (6 purti)

2. Swlgereil progedto logico, descrvendole chiavi di ogn tabellaei “camminidi join”. (3 punti)

3. Impastareun vincolo cheescludasullo schemaelazionde proddto al terminedell’esercizio chela stessaisorsa
abbiapiu usinello stessmraria (1 purto)

B. Sihail sgguenteschemaelazionale:

PrevIsioNE(Localita,Giorno,Ora, TemperaturaMin, TemperaturaMax,Clima)
LocALizzazioNE(Localita,Regione,Stato)
PERTURBAZIONE(NOmMe,Regione,Giorno)

1. Estrarrein SQL le regioni italianein cui la escursiongermica(differenzafra temperatta massimae minima) e
superioe adiecigrad in tuttele suelocalitaein tutti i giorni di luglio. (3 punti)

2. Estrarrein SQL le localitain cuiil tempoe “bello” peralmenol?2 ore pur essend@resentanellaregiore relativa
unapertubaziore. (3 purti)

3. Formudarein algelvarelazionaleottimizzata,in Datalog,0 in calcolorelaziorale'interrogazime cherestituiscde
region italianein cui, il 9-7-2001, esistondocalita con clima “bello” e localita conclima “brutto’, edé presente
unapertubaziore. (3 purti)

C. Datoil sgguentescheman oggsti:

create class Auto create class Ciente
attributes Targa: string, attributes None: string,
Model | o: string, Indirizzo: string,
Proprietario: *Ciente; Paganenti: set(
struct (Mese: integer,
create class Posteggio Anno: i nteger,
attri butes Mese: integer, I nporto: integer));

Anno: integer,
Posi zi one: string,
Mezzo: *Auto,

1. Estrarrein OQL i clienti chenonhanro pagtoil postggo almeno3 volte nel 2001 (2 purti)
2. Estrarrd clienti chesonopraoprietaridi almenctre autoparceggiatenel posteygio e chehamo effettuatopiti di 30
paganenti mensili. (2 punti)

D. Scrivere unainsiemedi regde attive checostruiscasullabasedelle tuple presentinelle tabelledello schemadel purto
B, la tabelladerivatarelativa alle regioni italiane:

CLIMAREGIONALE(Regione,Clima)

In cuiil climaé buoro setutte le localita regionali hannoclima buong incertose esistonacsialocalita con clima buoro
checonclima pertubato,e cattivo setuttele localita hannoclima perturkato (si suppogacheil climadellelocalita sia
solo buoro o pertubatoe chele previsioni verganoinseritee cancellatecon frequenzaoraria,mantenedo solo quelle
del giorno successio). (4 purti)

E. Presentale caratteristiche i prablemiprincipali dellearchitetturesimmetrichecondati replicati. (4 purti)



